

Mártires de la Tradición ¡PRESENTES!

La Jefatura Provincial del Movimiento invita a las autoridades, jerarquías, camaradas y pueblo de Logroño a la Misa que se celebrará MAÑANA, sábado, día 10, a las ONCE de la mañana, en la iglesia de San Bartolomé.

El Sha de Persia presidió el entierro de Razmara Precauciones en la prisión para impedir que los fanáticos intenten libertar al asesino

ABDULLAH PIDE A TRUMAN QUE INTERCEDA CERCA DE FRANCIA EN FAVOR DE MARRUECOS

TEHERAN, 5.— Varios generales del Ejército llevaron a nombrar desde la mezquita hasta el coche fúnebre el féretro con los restos mortales del general Ali Razmara. El féretro, envuelto en la bandera persa, estaba cubierta de flores, y en él se ostentaban las condecoraciones del finado.

Al frente de la presidencia del féretro iba el Sha, Mohamed Reza Pahlevi, que acompañó hasta el cementerio al cadáver de su primer ministro. Asistió el cuerpo diplomático en pleno. —(Efe)

DIO NOMBRE FALSO

TEHERAN, 5.— La Policía informa que el asesino del general Razmara dio ayer un nombre falso, y que, en realidad, se trata de un tal Jalil Tanasebi, carpintero. —(Efe)

VOTAN POR LA NACIONALIZACIÓN

TEHERAN, 5.— La Comisión parlamentaria del petróleo ha votado hoy, por aplastante mayoría, a favor de la nacionalización de la industria petrolera del Irán, medida a la cual se oponía tenazmente el primer ministro Ali Razmara, asesinado últimamente.

Los quince miembros que se hallaban presentes, de la citada Comisión, integrada por 18 personas, votaron unánimemente en favor de la nacionalización. La empresa más afectada, en el caso de que la decisión prospere es la Anglo-Iranian Oil Company, controlada por los británicos. —(Efe)

PIDE A TRUMAN QUE INTERCEDA

AMMAN, 5.— El rey Abdullah de Jordania, ha pedido por cable al presidente Truman que interceda cerca de Francia para lograr la interrupción de su política en Marruecos. —(Efe)

CONVOCATORIA DE LA LIGA ARABE

AMMAN, 5.— En fuentes usuales bien informadas se dice que el Comité Político de la Liga Árabe ha sido convocado para el sábado en El Cairo, a consecuencia de la iniciativa oficial del rey Abdullah de Jordania. —(Efe)

LA DEPURACION EN CHINA

HONG KONG, 5.— La agencia informativa oficial de China anuncia que la amplia depuración de elementos chinos en la China roja está llegando a los altos círculos del Gobierno. Cuatro gobernadores provinciales y once adjuntos han sido destituidos. Han sido reorganizados el Gobierno manchú, y la Administración militar del Centro, Sur y Suroeste de China.

CONDENADOS A LA HORCA

ISLA DE LOS NEGROS, 5.— Un Tribunal australiano ha condenado a siete jefes de la Marina Imperial japonesa a morir en la horca. Se les acusa de ser responsables de ejecuciones durante la pasada guerra mundial y de haber ordenado que elementos de la XXV división han avanzado más de 40 kilómetros y medio a lo largo del río Fujian, al Este de Seul, contra ligera resistencia. Fuerzas de la I división de caballería también han avanzado más de tres kilómetros, sin encontrar resistencia, al Noroeste de Chippung en dirección a Hongsion. —(Efe)

INDICIOS DE RETIRADA

TOKIO, 5.— Dos cuatro kilómetros ha avanzado hoy el VIII Ejército, y según los informes que llegan aquí, del frente, parece ser que existen indicios de una retirada general comunista, a quienes se les ha hecho más de 11.600 bajas en las primeras 24 horas de la nueva ofensiva de las Naciones Unidas.

El número de prisioneros hechos entre ayer y hoy asciende a 260. Por su parte, un portavoz de las Fuerzas aliadas afirma que en este primer día de ataques se han hecho setecientas bajas al enemigo.

En el sector situado al Norte del río Han, y desde el Este de Seul, las fuerzas aliadas lograron avanzar unos siete kilómetros y lograron apoderarse de las montañas que dominan la totalidad del frente occidental. En este sector, se encuentran sólo a once kilómetros de la importante base china de Hongchion.

La XXIV división norteamericana también ha avanzado más de cuatro kilómetros sin encontrar resistencia. —(Efe)

EFUSION LAS SANCIONES

LAKE SUCCESS (Nueva York), 5.— La Comisión de Sanciones de las Naciones Unidas celebró una reunión para considerar las medidas adicionales que deben ser tomadas contra la China comunista. La Comisión, bajo la presidencia del doctor Selim Sarraf, de Turquía, examinó una lista de sanciones que formula la Carta de las Naciones Unidas contra aquellos países que han sido declarados agresores. Entre las sanciones figuraron: sanciones económicas; corte de las comunicaciones; y suspensión de relaciones diplomáticas. —(Efe)

PRECAUCIONES

TEHERAN, 5.— La guardia de la prisión central ha sido reforzada al tenerse noticia de que los nacionalistas fanáticos intentarán devolver la libertad al asesino del general Razmara, allí encerrado. Los rumores coinciden con atrevidos titulares del órgano del Pishayan Islam — el partido a que pertenece el asesino. «Razmara ha ido al infierno. Otros criminales le seguirán pronto», dice ese periódico, el «Hebbar Mellat».

El Sha ha dispuesto el aplazamiento, por una semana, de la boda de su hermano el príncipe Bahadur Zela, que iba a celebrarse hoy. Los comunistas culpaban a LOS ANGLONORTEAMERICANOS LONDRES, 5.— Como no podía menos de hacer, el comisionado internacional hebra ha culpa de la muerte del primer ministro persa, general Ali Razmara, al imperalismo anglo-norteamericano. Radio Bucarest afirma que los imperialistas son quienes han asesinado al jefe del Gobierno de Teherán, quienes dieron el Poder porque había prometido apoyar su política de agresión; pero que frustró sus esperanzas al firmar con Rusia un acuerdo económico. —(Efe)

CONFERENCIA EISENHOWER-JUIN

PARIS, 5.— El general Dwight Eisenhower ha conferenciado durante dos horas con el residente general de Francia en Marruecos, general Alphonse Juin, de quien se ha hablado para un elevado cargo en el Ejército del Pacto Atlántico, cuyo mando supremo tiene Eisenhower.

En el Cuartel General del Pacto se han negado a decir nada sobre los temas de la citada conferencia.

EL PRESUPUESTO SOVIETICO DE DEFENSA

LONDRES, 5.— A 96.376 millones de rublos (23.094 dólares) asciende el presupuesto soviético de defensa, cifra que representa el 21,3 por ciento del total de gastos generales de la nación, según ha anunciado el radio de Moscú. Añadió que el ministro de Hacienda, Arsen Veres, ha presentado al Soviet Supremo el presupuesto para 1951-52. Indicó que en el presupuesto anterior, la cifra correspondiente a la defensa era el 18,5 por ciento y que el ligero aumento de este año se debía a una desmenuada carrera de armamentos en la cual Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia gastan la mayor parte de sus presupuestos. Finalmente afirmó que mientras Rusia dedica un tercio de su presupuesto a la industria de guerra, los Estados Unidos destinan el 10 por ciento a la industria de guerra y el resto a la industria de consumo.

Stalin, Mólotov y otros dirigentes comunistas estuvieron presentes en la reunión conjunta de las dos Cámaras. En la tribuna diplomática estaban prácticamente todos los diplomáticos acreditados en Moscú, entre ellos los embajadores de las tres grandes potencias occidentales. —(Efe)

EL ENVIO DE TROPAS A EUROPA

WASHINGTON, 5.— Las Comisiones de Asuntos Exteriores y Servicios Armados del Senado han aprobado hoy por unanimidad dos resoluciones que han sido enviadas al Senado. En una de las resoluciones se declara que las fuerzas de los Estados Unidos deben ser enviadas para el Ejército del Pacto del Atlántico en la defensa de Europa, pero con la condición de que la mayor parte de la contribución en fuerzas de tierra deberá ser aprobada por los restantes aliados del Pacto.

La resolución solamente necesita la aprobación del Senado.

La otra resolución, de naturaleza similar a la primera, necesitará la aprobación también de la Cámara de Representantes.

Ninguna de las dos resoluciones requiere la firma del presidente y ninguna tendrá carácter de ley.

Dentro de unos días, el Senado comenzará la discusión sobre las dos resoluciones. —(Efe)

EXISTEN EN LA DEVOLUCION

WASHINGTON, 5.— El representante del Departamento de Estado, John Wile, ha realizado una nueva gestión ante el embajador ruso, Alejandro Panukin, para la devolución de los barcos norteamericanos prestados a la Unión Soviética durante la guerra. Hasta ahora, los rusos aplican a estas gestiones una táctica dilatoria. —(Efe)

LA AYUDA EN ARMAS PARA FILIPINAS

WASHINGTON, 5.— El ministro de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, ha declarado que las negociaciones sobre la ayuda norteamericana en armas a Filipinas se llevan a cabo con delicadeza. Hizo esta declaración después de su conversación con el secretario de Defensa de Estados Unidos, Marshall. Agregó que las cosas se encuentran en buen camino.

Se dijo que los representantes filipinos tratan de conseguir armas norteamericanas, principalmente ligeras, para equipar a diez batallones de combate de unos doce mil soldados. —(Efe)

LA PRODUCCION DE ARMAS ATOMICAS

WASHINGTON, 5.— El ritmo del programa de armas atómicas está aumentando y su producción se está constantemente, según ha manifestado el presidente de la Comisión de Energía Atómica de la Cámara de Representantes, Brien Mc Mahon. Aclaró que sus palabras se referían al programa de construcciones atómicas. —(Efe)

EL EMBAJADOR DE EGIPTO EN ESPAÑA impone al ministro de Educación el Gran Cordón de la Orden de Nilo

MADRID, 5.— En el curso de una brillante recepción celebrada en la Embajada de Egipto, el embajador de dicho país en España, Omar Bey, impuso al ministro de Educación Nacional español, don José Ibáñez Martín, el Gran Cordón de la Orden de Nilo.

Se hallaban presentes, entre otras personalidades, con los embajadores y el alto personal de la Embajada egipcia, la esposa del señor Ibáñez Martín, los subsecretarios de Educación Nacional y Educación Popular; embajadores de los Estados Unidos, Brasil, Bolivia y Colombia; ministro de Suiza; embajadores de España en Londres y en Bélgica; directores generales de Prensa, Archivos y Bibliotecas, Primera Enseñanza, Enseñanza Superior y Media, Cinematografía y Teatro, Seguridad y de Política Exterior; director del Instituto Británico y otras destacadas personalidades.

DISCURSO DEL EMBAJADOR

El embajador de Egipto pronunció el siguiente discurso:

«Excelencia: Es un verdadero placer para mí el recibir hoy a Vuestro Excelencia con un grupo de los más destacados de la intelectualidad española, amigos de Egipto, que han tenido a bien asistir a este homenaje que Egipto rinde a la España intelectual, en la persona de su distinguido y distinguido ministro de Educación Nacional.

Conviene señalar aquí con orgullo, el papel que han representado en el pasado nuestros dos países, pueblos llenos de historia, que han aportado a la Humanidad adelantos considerables; y, con satisfacción u optimismo, vemos que nos orientamos a una renouación de lazos culturales, base sólida para todo lo bueno que pueda hacerse entre las naciones. Así, Egipto, orientado en Madrid al Instituto Faruk I, ha tendido la mano a España para inaugurar juntos una nueva era en el terreno cultural; y España, respondiendo a esta llamada, ha confirmado el verdadero deseo de los dos pueblos, amigos de sentimientos y de voluntades sinceras. —(Efe)

EL EMBAJADOR DE EGIPTO EN ESPAÑA impone al ministro de Educación el Gran Cordón de la Orden de Nilo

Excelencia: El Gobierno no olvidará nunca la prueba de comprensión que ha dado el Gobierno español con este motivo, en la cálida acogida que España hizo a Su Excelencia doctor Techa Hussein Pasha, ministro de Educación de Egipto, en su última visita.

Excelencia: Su Majestad el rey, mi augusto soberano, admirador de la vida literaria, científica y artística en el Valle del Nilo, considerandovuestros altas cualidades y grandes servicios prestados a la cultura, tiene a bien otorgar a Vuestro Excelencia el Gran Cordón de la Orden de Nilo.

Permitame que, felicitándole sinceramente, le entregue esta alta condecoración.

Seguidamente, el embajador egipcio impuso al ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín la condecoración, entre grandes aplausos de la distinguida concurrencia.

DISCURSO DEL MINISTRO

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, tras de aludir brevemente a los intereses comunes de ambos países, cuya historia multicultural se desarrolla a uno y otro extremo del Mar de la Cultura, dijo las gracias al embajador de Egipto por el acto que estaban celebrando y que era, realmente, un homenaje a la obra cultural de la España de Franco; aludió a la reciente visita del ministro Hussein Bajá, una de las figuras más insignes, dijo del mundo musulmán de hoy; anunció que en España y en Egipto se multiplicarían instituciones culturales andaluzas a la titulación del rey Faruk, y rogó al embajador transmitiese al Gobierno egipcio el agradecimiento de España por la acogida que su país dispensó a la misión española que, presidida por el subsecretario de Educación Nacional, estuvo allí hace unos meses, y al rey de Egipto, el suyo personal, por la condecoración que acogió de serie impetuosa. Terminó deseando al embajador los mejores éxitos en su carrera y una larga y feliz estancia entre nosotros.

Sus palabras fueron igualmente acogidas con prolongados aplausos.

Síntomas de retirada comunista en Corea

La Comisión de la O.N.U. estudia las posibles sanciones que se aplicarán a China

TOKIO, 5.— Las fuerzas aliadas han emprendido otra ofensiva, de gran escala contra las tropas y comunicaciones comunistas. Esta mañana, aprovechando el buen tiempo centenares de aviones aliados surcaron el cielo de Corea.

Los tripulantes de los aviones dicen que los resultados han sido excelentes y no encontraron aviones ni fuego antiaéreo enemigo. —(Efe)

CONQUISTA DE LA PUERTA DEL DRAGON

CON LA XXIV DIVISION NORTEAMERICANA EN COREA, 5.— La cabeza de puente estadounidense siendo el río Han se ha extendido más kilómetros en profundidad y han llegado a las lomas que dominan el río, después de ocuparse el campo de batalla reciente, sembrado de cadáveres comunistas, y de hacerse cincuenta prisioneros.

Protegidos por la artillería y la aviación, las tropas que cruzaron el río, se han avanzado lentamente pero continuamente. —(Efe)

AVANCE ALIADO

SECTOR CENTRAL DE COREA, 5.— De dos a cuatro kilómetros han avanzado las fuerzas de las Naciones Unidas a lo largo del sector central del frente de Corea en el día de hoy, anuncia un portavoz aliado.

Se agrega que la resistencia comunista ha sido muy variable en todo el frente, pero en general ha sido fragmentaria, lo que parece indicar —se señala— que los comunistas retiran el grueso de sus fuerzas ante el avance de los aliados.

Otras noticias recibidas aquí in-

Homenaje sindical al Papa

SERVIR ES OBEDECER. LOS SINDICATOS ESPAÑOLES SIRVEN A LA IGLESIA OBEDECIENTE A SUS ENSEÑANZAS.

El domingo, 11 de marzo, Su Santidad dirigirá un mensaje radiado a los Sindicatos españoles. Escúchalo a la una de la tarde. Ayude al lugar donde seas convocado por los Sindicatos.

Presentación de credenciales a S. E. el Jefe del Estado

Ayer lo hicieron el nuevo embajador de El Salvador, Dr. Escobar Serrano, y el nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Noruega Dr. Rol Andersen

MADRID, 5.— A mediodía de hoy se ha celebrado en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado del nuevo embajador de El Salvador en España, doctor don Héctor Escobar Serrano.

Como de costumbre, el representante diplomático de El Salvador, llegó a palacio en carroza, escoltado por el escuadrón de la Guardia Mora, penetró en la Plaza de la Armería, donde le fueron rendidos honores por fuerzas del escuadrón de la Guardia de Su Excelencia el Jefe del Estado. Mientras la banda de música interpretaba el himno nacional salvadoreño.

Al pie de la escalera de honor, el doctor Escobar Serrano fue recibido por el alto personal de la Casa Civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. El embajador llegó a palacio con el personal de su Embajada.

Durante la celebración del acto, acompañaban a Su Excelencia el Jefe de Estado, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño; el jefe de la Casa Militar del Caudillo, teniente general señor Martín Alonso; jefe de la Casa Civil, marqués de Hueter de Santillán; mariscal de campo don Juan de la Casa Militar, señor Nieto Antúnez; segundo jefe e intendente de la Casa Civil, señor Puertes de Villavieja; jefes de protocolo del Ca-

binete diplomático y del Ministerio de Asuntos Exteriores, ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió al embajador en la sala de costumbre.

Tras de hacer entrega de las cartas credenciales, el representante diplomático de El Salvador, pasó a conversar con Su Excelencia, a un salón inmediato, en cuya entrevista estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Terminada la ceremonia, acompañado como a su llegada, por el introducido de embajadores, barón de Las Torres, así como por los miembros de la Embajada, el señor Escobar Serrano abandonó palacio con el mismo ceremonial que a su llegada, mientras la banda de música militar interpretaba el himno nacional español.

EL NUEVO MINISTRO DE NORUEGA

MADRID 5.— Media hora después de la presentación de credenciales por el embajador de El Salvador, con análogo ceremonial, hizo la presentación de sus cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado, el nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Noruega en España, doctor Rol Andersen, quien llegó a palacio acompañado del diplomático español señor Díez de Iñasi y del alto personal de la representación de Noruega.

EL II CONGRESO NACIONAL DE TRABAJADORES continúa sus tareas, habiendo aprobado ya algunas de sus conclusiones

MADRID, 5.— En el Palacio del Congreso Nacional se ha inaugurado el segundo Pleno del II Congreso Nacional de Trabajadores. El local estaba completamente lleno de congresistas, quienes examinaron los textos de las conclusiones adoptadas por las Comisiones de las primeras y segunda, cuyos temas habían de ser objeto de los trabajos de la Asamblea para su aprobación. Frente a los representantes de las escifas y tribunas por los representantes obreros españoles.

El delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sosa Orrio, ocupó la presidencia del estrado como presidente del Congreso, acompañado del secretario nacional, señor Montoro Beria; vicepresidente primero del Congreso, vicepresidente Nacional de Organización Social, secretario general del mismo y de los vicepresidentes segundo y tercero.

El presidente de la Comisión preliminar, don Alfonso Sabador, tomó la palabra para exponer su trabajo, cuyo tema general es «Transformación del régimen económico-social de las empresas». Hizo una exposición de las empresas y conclusiones adoptadas, destacando los valores de la revolución nacional a partir de julio de 1936, encabezada por el Jefe del Estado.

Dirigido a los observadores extranjeros el ruego de que eleven a los trabajadores de sus respectivos países el testimonio de salud y lealtad y la visión del esfuerzo que los trabajadores españoles realizan en vinculación con instituciones originales y propias que facilitan las labores patrióticas de acuerdo con nuestras características nacionales.

Estima que el espíritu de trabajo ha de convertirse en contrato de sociedad; comenta la doctrina de los Pontífices, expresando una anticipada gratitud a Su Santidad, que se dignará dirigir el día 11 de este mes su paternal palabra a los productores españoles. Dice que los avances que se proponen no atacan al capital privado, si éste cumple con su deber social; alabó las propuestas de reparto de beneficios, sino que se cumpla el fin social de los bienes sociales; no pedimos para ahora mínimos radicales transformaciones del régimen económico social de las empresas, sino que aspiramos a que la riqueza extienda sus beneficios a todos realizando así el verdadero anticomunismo. Terminó diciendo que pesaban sobre el Congreso los 23 puntos de la Falange.

A continuación, el señor Sant Orrio somató a la consideración del Pleno las conclusiones propuestas por la Comisión primera, la mayoría de las cuales fueron aprobadas por unanimidad. En otras se introdujeron algunas modificaciones. La relación de los Juntas de Jurados motivó la intervención del señor Solís, defendiendo el mantenimiento de la libertad sin intervención de los sindicatos orgánicos de carácter representativo, destacando la definición y los nuevos conceptos que alcanza la empresa a través de este punto de vista sindical.

A continuación se trató del tema objeto de la Comisión segunda, que trata de la regularización de las condiciones de trabajo. El señor Vidal, presidente de dicha Comisión, hizo un amplio resumen de las tesis de la misma y justificó los acuerdos adoptados. Después se aprobaron varias conclusiones. Algunos congresistas presentaron enmiendas a otras, en relación con los trabajos prestados al Estado, corporativos y organismos de ellos dependientes. En cuanto a los reglamentos del régimen interior se produjeron algunas discusiones, con intervención de los señores Medina, Sabador y otros. En las conclusiones referidas a la transmisión de la industria, la Comisión modificó varios textos presentados a la consideración de la Asamblea. La parte correspondiente a vacaciones, licencias y permisos de los trabajadores fue aprobada. A continuación se produjo una interesante intervención de varios congresistas, algunos de los cuales combatieron el concepto de abito de derecho que figura en la conclusión correspondiente. El señor Arro de Caladilla, por la Comisión, defendió el dictamen y dijo que jurídica y socialmente está bien definido. Por 144 votos contra 121 a favor se rechazó una propuesta referente al percibo de indemnización por el trabajador. Pasó a la Comisión correspondiente para nuevo estudio. A continuación se levantó la sesión.

El señor Aguirre de Cárcer presenta al presidente Auriol las credenciales que le acreditan como embajador de España en Francia

El señor Lequerica cambia impresiones con el secretario interino de Estado en Norteamérica, Mr. Webb

PARIS, 5.— El nuevo embajador de España en París, señor Aguirre de Cárcer, ha presentado hoy sus cartas credenciales en el Palacio del Eliseo ante el presidente de la República, Vincent Auriol. El acto se celebró con arreglo al ceremonial acostumbrado. El señor Aguirre de Cárcer, después de haber entregado las cartas que le acreditan como embajador, pronunció unas palabras en las que hizo votos por la grandeza de la nación francesa y por la felicidad personal del presidente de la República.

Auriol contestó agradeciendo las palabras del señor Aguirre de Cárcer y congratulándose de la normalización de relaciones entre España y Francia, lo que permitirá el estudio y solución amistosa de los asuntos que interesan a ambos países. Nadie más adecuado, dijo, que el señor Aguirre de Cárcer para representar a España en París, dada su larga experiencia de trabajo con los altos funcionarios franceses, en orden a la solución de los diferentes problemas entre los dos países. El presidente de la República, terminó formulando, a su vez, votos por la prosperidad de España y por la ventura personal del Jefe del Estado español.

Seguidamente, el ministro de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, refirió en términos cordiales la satisfacción que le produce la plena normalización de las relaciones diplomáticas hispanofrancesas.

Vincent Auriol presentó a con-

Homenaje sindical al Papa

SERVIR ES OBEDECER. LOS SINDICATOS ESPAÑOLES SIRVEN A LA IGLESIA OBEDECIENTE A SUS ENSEÑANZAS.

El domingo, 11 de marzo, Su Santidad dirigirá un mensaje radiado a los Sindicatos españoles. Escúchalo a la una de la tarde. Ayude al lugar donde seas convocado por los Sindicatos.

NOTICIAS DIVERSAS

Boda.—En la iglesia parroquial de San Martín de Villanueva, de Canales se celebró el miércoles, día 7, el enlace de la bella señorita Marije Eserien Gómez, con el joven industrial don Máximo Fraile Martín, ambos de excelentes y estimadas familias.

Pueden pedimos la madre del novio, doña María Martín, y el tío de la novia, don Beltrán Gómez, propietario de las importantes industrias «Sursandia» de Buenos Aires, actuando en representación de éste, el padre de la novia, don Manuel Escrich.

Bendijo la ceremonia el célebre párroco don Santiago Galarraga, que dirigió a los contrayentes una elocuente plática.

Después de los esposales y haber hecho la tradicional visita a la ermita de la Santísima Virgen de los Nogales, para ofrecerse el ramo de flores que portaba la novia, reanudóse, por tercer día de la boda, familiares e íntimos de los nuevos esposos, siendo obsequiados con un espléndido banquete, en casa de los padres de la novia.

Damos nuestras más cordiales enhorabuena a los recién casados y a sus respectivas familias, deseándoles toda clase de venturas en su nuevo estado.

Ascenso.—En el Boletín Oficial del Estado que se publicará hoy, aparece un decreto del Ministerio de Justicia por el que se promueve a la categoría de magistrado de ascenso a don Felipe Rodríguez Benes, del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Logroño, destinado a la Audiencia Territorial de La Orotava.

Elementales la marcha de tan excelente funcionario, pero nos merece a festejar por tan merecido ascenso, la mejora que supone en su carrera.

Natalicio.—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, doña María del Carmen Cantabrada, esposa de don Camilo Villar.

El recién nacido recibirá en el bautismo el nombre de José Miguel.

Felicidades a los venturosos padres del primogénito y a sus familiares.

Nota de la Alcaldía.—Se encuentra depositada en esta Alcaldía a disposición de quien acredite ser su dueño, una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero y documentación a nombre de un señor de Albaladea.

Farmacia de guardia.—Hoy, viernes, se hallará abierta de una a tres de la tarde y de siete en adelante, la farmacia de doña Fortunata Baroja, Marqués de Murrleta, 5.

Cupon pro-dies.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 037.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 64; a las 10; media, 54; mínima, 34; a las dos de la madrugada, 34; 0,6 litros por metro cuadrado.

Carmen Heredia

En su regreso de Francia, le ofrece una bonita colección de modelos en patrones.

M. Victoria, 25, 3ª planta. Tel. 2564.

Hermandad de la Pasión y el Santo Entierro

CITACION A LA COFRADIA INFANTIL

Todos los niños que componen la cofradía infantil de la Hermandad de la Pasión, deberán acudir pasado mañana, domingo, a la una de la tarde, a la sala de vestuario de la iglesia de la Redonda, entrando por la puerta que está al lado del Banco Hispano Americano.

La asistencia es obligatoria y tienen que asistir también a esta reunión los que esta año pasará de la mano infantil a la de hombres. También quedan invitados los niños que no pertenecen a la Hermandad, pero que deseen formalizar su ingreso en esta.

Por ser del mayor interés las venas a tratar—procesión del Domingo de Ramos, órdenes, etc.—se sugiere la puntual asistencia de todos y en el supuesto de que alguno no pudiera comparecer por las causas que fueren, se ruega lo haga tan familiar para que entienda al momento de lo que en esta reunión se debate.

Repetimos para su cumplimiento: El domingo, a la una, todos los niños componentes de la Cofradía Infantil tienen que presentarse en la sala de vestuario de la iglesia de la Redonda.

Ayuntamiento de Logroño

COMISION MUNICIPAL DE ABASTOS

Puesto regulador de venta de pescado

Se pone en conocimiento del público en general que continúa la venta de pescado fresco a precios reducidos en un Puesto Regulador instalado en el piso segundo de la Plaza de Abastos (entrada por la calle del Peso).

SE GARANTIZA EL PESO Y LA CALIDAD

VIAJE A BILBAO

Para el partido de fútbol LOGROÑO-BARACALDO, saldrá a las ocho horas, regresando a las 23 horas.

Informes e inscripciones en:

VIAJES IBERIA, S. A.

A. V. G. A. Tr. 4.

DRES OSTROVINSKI, 1, y en la Peluquería del Oso, MAYOR, 55.

FINAL DE LAS FIESTAS DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Con el día de ayer terminaron los actos y festejos con que los estudiantes de Enseñanza Media honraron a su santo Patrono, Santo Tomás de Aquino. Tres días de Jolgorio, que con gusto hubieran deseado y podido prolongar; tal es la fealdad imaginativa de la clase estudiantil para perpetuar y hacer impropios actos.

Pero imperativos de programa imponen el corte radical de estas expansiones.

Por la mañana, a las diez y media, celebróse misa rezada en la capilla del Instituto de Enseñanza Media en auxilio de los católicos y profesores y alumnos fallecidos, acto al que concurrieron claustrales de los centros docentes. El resto de la mañana fue dedicada a expansiones del mejor gusto: rotura a elegas de cacharros conteniendo algunas sorpresas, entre otras el líquido elemento llamado también agua, que propinó algún que otro aspavento, poco en consonancia con el ambiente que otros disfrutamos, etc. Pero tan ingrata impresión, entre risas de los espectadores, no hizo decaer y ni siquiera menguar la alegría.

Por la tarde, a las cuatro, en el campo de Las Orribitas, reñidísimos solidadistas internacionales, hoy día aún alumnos del séptimo curso de Bachillerato, se entretuvieron durante largo rato en apretar un balón, hablando, consiguiendo interesar a sus simpatizadores.

Pero el plato fuerte lo sirvieron los artistas de ambos sexos, felices estrellas de no sabemos qué constelaciones, pertenecientes al sexto curso, poniendo en escena la graciosa comedia «Pueblo de las mujeres» y el romance folclórico «Las Xananas». Y si los actores rayaron a gran altura y cosecharon numerosos aplausos.

VIAJANTE

joven con coche propio, se ofrece para visitar Rioja Baja y Navarra. Razón en Nueva Rioja.

SECCION RELIGIOSA

Ejercicios Espirituales

EN SANTA MARIA DE PALACIO Y ORGANIZADOS POR LA CONGREGACION MARIANA DE LAISSES, PARA TODOS LOS ADIVERTIDOS DE LOGROÑO.

Tu puedes mucho el que eres, joven. Has de sentir en tu corazón, tu amor especial hacia tus semejantes. Lo has de demostrar, llevando a tus amigos a Santa María de Palacio, para que hagan los ejercicios espirituales.

No te olvides de tanto y tantos jóvenes que viven en la mayor ignorancia religiosa y tan pocos ellos un poco de caridad cristiana.

El día diez, a las ocho en punto de la tarde, todos los jóvenes de nuestra ciudad deben tener la misma cita: Santa María de Palacio.

SANTOS DEL DIA: Santa Romana, Santa Catalina y San Paciano.

Notas Militares

COMPRA DE GANADO.—Aprobado por el Ministerio la propuesta de compra de ganado domado durante el año actual, para nutrir las plantillas de las unidades del Ejército. Esta se llevará a cabo en España por la Comisión Central de Compra de la Jefatura de Cría Caballar y Remonta.

PREMIACIONES.—Regimiento de Artillería número 54, cabo Francisco Pedro García Ebraza, tercer período, 1 de febrero de 1931.

DESTINO.—Al Regimiento de Infantería de Ballón número 80, brigada maestro de banda don José Pérez Acevedo.

ESCALAFONAMIENTO.—La ley de 15 de marzo de 1940, que reorganizó el Cuerpo de la Guardia Civil, dispuso en su artículo cuarto con la supresión de la Inspección General de Carabineros que entonsa existía, la inscripción del personal de esta institución a los distintos servicios que quedarán fijados como privativos del Cuerpo reorganizado, en la forma que, con arreglo a las aptitudes y condiciones de su personal, determine el director general. El B. O. de fecha 7 de marzo dicta las normas para el escalafonamiento.

PEQUEÑOS SUCESOS

Boxe callejero. Han sido denunciados por melitarse de palabra y obra en la estación del ferrocarril, Gerardo de Pedro Montoya, de 45 años; y Jesús Jiménez Pérez, de 27 años.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Necimientos.—Evaristo Tomás Calle Ortiz, Santiago Ortega Alvarez, Julián José Velazco Lacasa, José Luis Sáenz Albizu, María Beña del Sagrado Corazón Ramos Ariznavarreta, José María Tomás Herreros Arregui y María Josefa Isaac Iglesias Ponce de León.

Defunciones.—María Luisa Mota Moye, de 61 años, de Cádiz; Hipólito Serrano Pérez, de 73 años, de San Leonardo (Soria); y Tomás Gaura Ibáñez, de 85 años, de Lodosa.

Matrimonios.—Donato San Juan Ascacibar con Visitación de la Puente Reñares.

Cartelera de espectáculos.

HOY!! BILBAO

CONTINUA desde las CINCO (último pase aproximado, a las 10:45)

TEXTO CLAMOROSO OBTIENE TODOS LOS DIAS!

"BALARRA-A"

FERNANDO BERNAN GOMEZ, (Tolerada menor)

Hoy-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO (último pase aproximado, a las 10:45)

SENSACIONAL ESTRENO!

RICHARD WIDMARK y PAUL DOUGLAS en la gran superproducción PREMIO DE LA BIENNALE DE VENEZIA

Pánico en las calles

Una banda de malhechores, terriblemente amenazada por la moral epidemia de una de sus víctimas.—La más sangrienta lucha de la ley y la ciencia contra la enfermedad y el crimen (Tolerada menor)

Mañana:

OTRO SENSACIONAL ESTRENO!

ALUCINANTE COMO UNA PESADILLA IBERIBLE COMO LA REALIDAD "LA CASA DEL HOMBRE POR EL HOMBRE"

EN UNA PELICULA DE INTENSA ACCION DRAMATICA

ACOSADOS

Con ROBERT CUMMING, MICHELLE MORGAN y PETER LORRE

MAÑANA

Teatro Bretón

Gran COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS MUÑOZ BEGA

Con Fernando VALLEJO y Nieves BARBERO

TARDE: 7:30. NOCHE: 10:45

ESTRENO de la divertidísima comedia en tres actos, de José de Lucía

Manda tu madre a Sevilla

JUN SUCCES COMIGO SIN PRECEDENTES!

Nota: Los señores acomodados que deseen sus localidades, podrán proporcionar en la noche, HOY, VIERNES, de 4 a 7.

HOY. Frontón Cinema

CONTINUA desde las CINCO (PROGRAMA DOBLE)

1.—Dos bellas rubias a la cabeza de un millonario apuesto...

Se necesitan maridos

(En fantaboy) (Autorizada mayor)

Con Don Amoché, Betty Grable y Robert Cummings

2.—BISAL... BARRULLO... ESCALOFRIOS!

Los tres Mos... quiteros

Don Amoché y Ritz Brothers (Tolerada menor)

IIA BILBAO II

Baracaldo-Logroñés

Salida, sábado, a las cuatro de la tarde.—Regreso, domingo, a las diez de la noche.

II VIAJE, 66 Ptas. II

MAGNIFICO OMNIBUS

Informes e inscripciones, en Educación y Descanso—Milicias, 1—de 10 a 1:30 de la mañana, y de 4 a 7 de la tarde.

Tubos-accesorios-griferia

Robinería, Herramientas, Material para joyeleros; Pallas, Termosifones, etc. Cantidad y surtido como ninguno en España. Frontamos pedidos oficiales para tubería, hierro, plomo, zinc, bañeras, etc.

ENRIQUE MARTINEZ INCHAUSTI, S. A.

L. Poza, 12 BILBAO Teléfono 11.315

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

Instrucciones para el canje-fusión de los títulos de la Deuda perpetua interior al 4 por ciento

Dispuestas por decreto de cuatro de enero y orden ministerial de 2 de febrero de 1931, las operaciones de canje de los títulos de la Deuda perpetua interior al 4 por 100 y la reclamación de intereses de los cupones números 199 y 200, darán comienzo el día uno de abril próximo en Madrid, en la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, y en provincias, en las Intervenciones de las Delegaciones de Hacienda.

Los Bancos, banqueros, corporaciones, entidades e instituciones de crédito o de depósito, podrán realizar iguales operaciones a partir de dicho día uno de abril, en las oficinas especiales que en representación de la Dirección General de la Deuda funcionarán en distintas capitales.

Son objeto de estas operaciones los títulos representativos de la Deuda perpetua interior al 4 por 100 que llevan fecha de 16 de mayo de 1930 y primero de abril de 1944, y sus cupones números 199 y 200, que vencen en primero de julio y primero de octubre de 1951, respectivamente, que deberán presentarse unidos a los títulos a que pertenecen.

Los tenedores que custodian por sí mismos los títulos pueden confiar la operación de canje y la reclamación de los intereses a los Bancos y banqueros y a las demás entidades depositarias. En otro caso, el canje lo realizarán a través de las oficinas de la Dirección General o de las Intervenciones de Hacienda.

Los que hubieren depositado los títulos en Bancos y demás entidades de depósito, deberán comunicar a sus depositarios, dentro del plazo preteritorio que los mismos fijan, si optan por la devolución del depósito para presentar directamente los títulos o canje o en otro caso; el número de títulos de cada serie de la emisión de primero de octubre de 1931 que deseen obtener en canje; si desean vender el título o fracción de título que dentro de la cuantía del depósito no tenga equivalencia en los nuevos títulos; o si, por el contrario, desean comprar el título o títulos necesarios para completar la cuantía del depósito, hasta producir la equivalencia necesaria para obtener nuevos títulos.

El incumplimiento por los depositarios de cuanto se determina anteriormente supondrá la conformidad de los depositantes con que la gestión de canje la efectúe el depositario.

El canje se solicitará en el respectivo modelo oficial de factura que se facilitará gratuitamente en la Dirección General y en las Intervenciones de Hacienda.

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO

Angel Martínez Fructos López, delegado Jefe Centro de Telégrafos, José Díaz Herce, José López del Moral, Lázaro Alvarez González, Luis Echevarría Hernández, Tirso José Sáenz de Cabezón.

Se confirmó la noticia de que el rey iría al puerto de Palos de Moguer para recibir a los aviadores españoles a su regreso de Buenos Aires. El Gobierno acordó realizar preparativos para que el recibimiento revistiera todos los caracteres de extraordinaria solemnidad nacional. El crucero «Buenos Aires», en el que partirá su regreso los aviadores, llegará al puerto de Palos el día 2 del próximo mes de abril, y de Buenos Aires saldrá el día 11 del actual.

En el Alcazar de Toledo se celebró el homenaje que sus compañeros de promoción dedicaron al general don Francisco Franco, con motivo de su ascenso. En el programa de honor, desfiló un batallón de alumnos de la Academia. En la sala de banderas se sirvió un vermouth se pronunciaron discursos y fue ovacionado el general Franco, al que le fué entregado un artístico pergaminos y la espada toledana que le dedicaron sus compañeros de promoción.

«Quedó concertado un partido de fútbol en Las Gaitas para el día 13 del actual entre los equipos «Auroras» de Pamplona y «Club Deportivo Logroño».

La empresa vasca de la plaza de toros anunció su primera función taurina para el próximo día 4 de abril, Pascua de Resurrección, con los hermanos Pedro y Luis Montes, y cuatro novillos de Fidel Rubio.

Fue solicitada la mano de la señorita Martina Santa María para el comerciante don Julio Guerrero Viciosa, fijándose la boda para los primeros días del próximo mes de mayo.

Continúa provocando polémicas y comentarios la moda del cabello corto en las mujeres; se examina la cuestión desde el punto de vista estético; desde el punto social y desde todos los aspectos imaginables, y la lucha sigue planteada, virtualmente, entre partidarias y enemigas de la melena, pero se vislumbra que la moda de la melena sería la que se imponería.

Fue el día de hoy un día agradable, pues la temperatura máxima al sol fue de 25 grados; a las sombras, 21, y mínima 12, en la madrugada.

HACE 50 ANOS.—A consecuencia de los temporales estaban retrasadas todas las labores del campo, notándose daños en los haberos y olivos, por las fuertes y repetidas heladas, con vientos extremadamente fríos. Las plantas y las tierras estaban con sobrada humedad, pero si el tiempo favoreciera con una buena primavera, habría buenas cosechas y abundancia de patatas.

En la Cuelva Económica se facilitaron en el día de hoy 230 desayunos, 522 comidas y 236 cenas.

Las temperaturas del día febrero: Máximas al sol y a la sombra, 10 y 7,2 grados, respectivamente, y 21 de mínima, en la madrugada.

Carbones Cacho

MINERALES, VEGETALES Y LESAS

Capitán Corcos nº 5. Tel. 2030. (Detrás del Frontón Bell-Jal)

Doña Anastasia Montalvo Díez

FALLECIO EN RIBAFRECHA EN EL DIA DE AYER, A LOS 75 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Se apenado esposo, don Bernardo Santolaya; hijos, don Antonio, doña Amalia y don Angel; hijos políticos, doña Angeles Ruiz Clarjo y don Faustino Martínez (Barajas); nietos; hermanos, don Matias, doña Venencia y don Julio; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación detallamos, por cuyo placido favor les quedarán muy agradecidos.

Ribafrecha, 9 de marzo de 1931.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, VIERNES, a las ONCE. CONDUCCION DEL CADAVER.—A continuación.

Doña Josefa Sadurni Masdeu

(Viuda de don Juan Gibernan)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 69 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenadas hijas, doña María Dolores y doña María Teresa; hijos políticos, don Jesús Gil del Río (Abogado) y don José Luis Gil del Río (Medico); hermanos, don Adolfo y doña Angeles (ausentes); nietos; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 9 de marzo de 1931.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, VIERNES, a las CUATRO. CASA MONTEOLIVA.—Trinidad, 3.

ROBERTA PARROQUIAL.—Santa María de Valvanera. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, SABADO, a las DIEZ Y MEDIA.

La festividad de San Juan de Dios ha sido celebrada con solemnidad y esplendor por el Cuerpo de Practicantes de la Rioja

Por tercera vez se han reunido los practicantes para celebrar con solemnidad...

El día 3, con asistencia del excelentísimo señor gobernador militar...

Compañeros y amigos practicantes: En este tercer aniversario del fallecimiento...

Delante de todos los convencionalismos, desafiando todos los peligros...

En breves pero elocuentes palabras resumió las vicisitudes que son patrimonio de los practicantes...

EL SEÑOR D. Hipólito Serrano Pérez (Retirado de la Guardia Civil) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 73 AÑOS DE EDAD...

TERCER ANIVERSARIO EL JOVEN JOSE LUIS BERMEJO HERREROS FALLECIO EL DIA 9 DE MARZO DE 1948...

DEPORTES

¡Hala, Logroñés! Muchos logroñesistas acompañarán a su equipo a Baracaldo

No hay novedad noticiable en lo que se refiere al conjunto probable del Logroñés...



El Atlético de Madrid gana 10-0 al Ceuta

MADRID, 8.— Por diez goles ha vencido este tarde en partido amistoso el Atlético de Madrid a la Sociedad Deportiva Ceuta...

Ante el gran partido Eibar-Recreación

Es el encuentro del domingo en Las Gueznas mucho más interesante que los hasta ahora celebrados...

Los pequeños

El E. Vitoria acepta el reto del campeón de Viana para jugar en dicha ciudad el próximo domingo.

La próxima jornada en Segunda División

FERROL-LUCENSE El Ferrol, que en la primera vuelta venció en Lugo...

BOXEO Charles mantiene el título de campeón mundial

DETROIT, 8.—(42 madrugada). Los primeros asaltos del encuentro entre Charles y Walcott...

PELOTA Expectación ante el choque Barberito-Iraeta

EL MANDO A MANDO DE EIBAR La lucha manomanista entre Chiquito de Iraeta y Barberito...

Rumores sobre traspasos de primeras figuras

MADRID, 8.— En los círculos deportivos de la capital corren rumores sobre posibles traspasos de famosos jugadores de fútbol a los clubs de Madrid.

Estacas para viña

MADRID, 8.— En el momento de jugar y por ser principalmente hay que esperar mucho de sus posibilidades...

Maletas a 25 Ptas.

COLLITOS SELECCIONADOS Ríodes — Ingorn GRANJA M. VICTORIA

TAURINAS

LA BOMBA ATOMICA TAURINA

Malos vientos son los llegados estos días de tierras americanas...

El Atlético de Bilbao dedicará un homenaje a Gorostiza

BILBAO, 8.— La directiva del Atlético de Bilbao ha acordado dedicar un partido homenaje al que fué famoso jugador...

Quiniolista, vídente... y trabajador

ALICANTE, 8.— En el pueblo de Torrevieja, de esta provincia, hay un aficionado a las apuestas...

PRENTE DE JUVENTUDES

EL EQUIPO PROVINCIAL EN LOS CAMPEONATOS NACIONALES Después de la prueba celebrada el pasado domingo...

Cae al mar un avión

ROMA, 8.— Volando sobre el mar, a pocas millas de la costa italiana, frente a Roma...

PERDIDAS

RELOJ PUÑERA «Universal», de ca. balero, de Gran Hotel por Espolon y Hjelmo...

Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio

SERVICIOS DE EXPANSION COMERCIAL ANUNCIOS

Se pone en conocimiento de los exportadores interesados, que se ha abierto convocatoria para importar en aquel país los siguientes productos...

Colofonia, resina y aguar... 500.000 dólares. Aceites esenciales... 25.000 dólares.

Por acuerdo del Consejo de Ministros español, se han declarado exentos del pago de derechos de Aduana en aquel país toda clase de frutas frescas...

Se pone en conocimiento de los exportadores interesados, que se ha abierto convocatoria para importar en aquel país los siguientes productos...

Polpa de Albaricoque... 200.000 dólares. Pimentón molido... 400.000 dólares.

Se pone en conocimiento de los exportadores interesados, que se ha abierto convocatoria para importar en aquel país los siguientes productos...

Drugs y alcoholides, incluidos comestibles de centeno... 250.000 dólares. Tripas secas para catgut... 150.000 dólares.

Se pone en conocimiento de los exportadores interesados, que se ha abierto convocatoria para importar en aquel país los siguientes productos...

Polpa de Albaricoque... 200.000 dólares. Pimentón molido... 400.000 dólares.

Se pone en conocimiento de los exportadores interesados, que se ha abierto convocatoria para importar en aquel país los siguientes productos...

Drugs y alcoholides, incluidos comestibles de centeno... 250.000 dólares. Tripas secas para catgut... 150.000 dólares.

Se pone en conocimiento de los exportadores interesados, que se ha abierto convocatoria para importar en aquel país los siguientes productos...

Polpa de Albaricoque... 200.000 dólares. Pimentón molido... 400.000 dólares.

Se pone en conocimiento de los exportadores interesados, que se ha abierto convocatoria para importar en aquel país los siguientes productos...

Drugs y alcoholides, incluidos comestibles de centeno... 250.000 dólares. Tripas secas para catgut... 150.000 dólares.

Se pone en conocimiento de los exportadores interesados, que se ha abierto convocatoria para importar en aquel país los siguientes productos...

Polpa de Albaricoque... 200.000 dólares. Pimentón molido... 400.000 dólares.

